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bio intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
korüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
lClöíizetéxi síi-:

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évre...............................................................4 frt.
Félóvro ...............................................................2 „
Nogyodóvro.......................................................... 1 „

HIIUIETEKI 1JI.1:
hároinhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
XjlUttér minden sor !O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérnientetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Eperjes, februárhó 7-én.
A létesítendő „művelődési társulat“ ügyében 

az „Eperjesi Lapok*  f. é. febr. 2-án kiadott 5-ik 
számában tett felhívására f. hó 3-án délutáni 3 
órakor a városház nagy termében a következő 
urak jelentek meg tanácskozásra: Berzcviczv Ti­
vadar. tanfelügyelő; Kolosy Miklós, megyei fő­
jegyző: I>r. Mosánszky Győző, ügyvéd: lir. Mo- 
sánszkv Titusz, orvos: Kubiuvi Albert, földbirto­
kos: l)r. Berzcviczv Albert, megyei aljegyző: Kyss 
Géza, városi jegyző és Lapszerkesstő: Nuber Sán­
dor. lőgymn. igazgató; Bodjánszky János. Lévay 
István, Kassay István s Vida Aladár, lőgymn. 
tanárok: Doleschall Samu, tanítóképzői tanár és 
Kosénberg Samu, könyvkereskedő.

Hogy a tanácskozás menete könnyittessék az 
értekezlet elnökül egyhangúlag Berzcviczv Tiva­
dart kérte föl. jegyzőül pedig Vida Aladárt.

Elnök erre elfoglalván székét, bevezető be­
szédében örömmel üdvözli a szép számú elvtár­
sakat s azon óhajának ád kifejezést, vajha a meg­
pendített eszme termékeny talajra hullván megala­
kuljon az egész város közönsége által már oly 
régen várt „művelődési társulat“, melynek azon 
magasztos célja s hivatása leend, hogy a szép s 
nemes iránt mindig buzduló közönségünkben a 
szépmiivészetek, irodalom, zene s ének iránt az 
aesthetikai érzéket népszerű tudományos felolva­
sások, szavalati-, zene- s dalestélyek rendezése 
által íölébresztvén ezt ápolja s nemesítse, hogy 
iuy a város szellemi ereje s culturviszonyai újabb 
lendületet nyerjenek.

Ezután Nuber S. indítványára felszólittatott 
ezen eszme s terv megpenditöjc Berzcviczv A., 
hogy terjesztené elő az értekezletnek a létesítendő 
társulat tervrajzát s egyátaljában mindent, miáltal 
ilynemű társulat létesíthetése előmozdittatnék.

Mire Berzcviczv A. fölolvassa az „Eperjesi 
Lapokban“ megjelent s ezen létesítendő „művelő­
dési társulatra1- vonatkozó összes cikkeit, melyek­
ben részletesen vitatta s beszélte meg ilynemű 
társulat alakításának tényezőit.

Az értekezlet helyesléssel fogadván a fönjel- 
zett cikkekben kifejtett irányelveket s vezéresz­
méket, áttért azon elvi kérdés megvitatására, váljon 
1) ezen értekezletből küldjünk e ki egy ideigl. 
bizottságot a szervezet előmunkálatainak megejté- 
sére s ennélfogva ezáltal jelentsük-e ki, hogy ezen 
társulat megalakítását szükségesnek s célirányos­
nak tartjuk; vagy pedig 2) a közönség érdekelt­
ségét puhatoljuk-e egy pár felolvasás rendezése 
által s ezután, ha elegendő érdekeltséget fogunk 
tapasztalni a közönségnél, ejtsük meg a társulat 
szervezését.

Az elvi kérdés mindkét részének élénk meg­
vitatása után abban állapodok meg az ártekezlet: 
hogy 1) a társulat létesítését szükségesnek tart­
ván azt mentői előbb megalakitandónak véli: 2) a 
szervezeti előmunkálatok: (alapszabályok kidolgo­
zása stb.) megejtését az értekezlet ideigl. bizott­
sággá alakulván magára vállalja s a kész alap­
szabálytervezetet egy legközelebb összehívandó köz­
gyűlés elé terjeszti.

Hogy azonban a létesítendő ..művelődési tár­
sulat mentői nagyobb tért hódítson, hogy annak 
fönállása a szervezés megejtésc után biztosíttas­
suk, szükségesnek találta a már megalakult ideigl. 
bizottság elnöke minden egyes jelenlévő tagnak 
szivére kötni, hogy ezen szép s fenséges eszmét 
saját körében terjeszteni ezen társulat céljait s 
érdekeit, melyek oda culminálnak, hogy közműve­
lődési állapotainkon lendítsenek, hogy ezen társu­
lat szellemi központja s összekötő kapcsa legyen 
a városunkban szép számmal létező jótékony 
egyesületeknek, azzal mozdítsa elő, hogy előre is 
apostolkodva az eszme mellett annak nagyszámú 
elvtársakat s igy a társulatnak tagokat szerezzen.

Végre elhatározta az ideig), bizottság, hogy 
mihelyt az alapszabály-tervezet az eszme megpen- 
ditoje Berzeviczy A. által elkészíttetik, újra ülést 
tart, melyen megvitatja a benyújtandó alapszabály 
tervezetet, mire haladéktalanul megteszi a lépése­
ket a társulat végleges megalakítására.

Jelentés 
az eperjesi önk. tilzoltó-egylet eddigi műkö­

déséről.
— Előterjeszti: Kyss Géza. —

Igen tisztelt közgyűlés!
Az előhaladt, modern társadalmi életből ki­

fejlett jótékony intézmények ma már oly számosak, 
hogy a polgárok önkénytes áldozatai által (dér­
bet o közcéloknak csaknem összes körére kiterjesz­
kednek.

Mindazáltal talán egy sincs ezen intézmények 
között, melynek célja nemesebb, működési iránya 
férfiasabb s (egész. létalapja emberbarátibb lenne, 
mint az önkénytes tűzoltó-egyletek intézményének.

Oly egyletek ezek, melyek tagjaiktól részint 
anyagi, részint személyes áldozatokat kívánnak: 
egyletek, miknek működő tagjai katonailag szerve­
zett testületet képezvén, egyenruhát viselnek, de. 
kiknek nem az a céljok. hogy pusztítsanak, hanem 
ellenkezőleg: hogy polgártársaik vagyonát a pusz­
tításoktól, az elemek rombolásától megóvják.

A külföld már évtizedekkel ezelőtt elismerte 
a tűzoltó-egyletek számos előnyeit s ma kivált 
Németországnak. Angliának s Belgiumnak alig van 
itt-ott egy városa, mely ilynemű egylettel nem di­
csekedhetnék. — Hazánkban a szakszerű tűzoltás 
intézménye csak mintegy 10 év előtt honosodott 
meg s azóta nálunk szép tért hóditott. Sőt pl. 
Kolozsvár oly szabályrendeletet hozott, mely sze­
rint a város minden egészséges s arra alkalmas 
férfi lakosa 18 éves korától kezdve 45 éves ko­
ráig tűzoltói szolgálatokat teljesíteni köteles ; 
oly intézkedés, mely a külföldön több helyen tett- 
leg fennáll s nézetünk szerint igen helyes.

Miután tűzoltó-egyletek a felvidék legtöbb 
városában alakultak, végre nehány év előtt nálunk 
is megindult a mozgalom egy ilyennek létesítése 
érdekében. A dolog már annyira érlelődött, hogy 
közgyűlések tartattak, de melyek semmi ered­
ményre nem vezettek. Az ügy — mint mondani 
szokás — elaludt.

Minthogy azonban az előfordult gyakori tüz­
esetek a szakszerű, rendszeres tűzoltásnak hiányát 
igen érezhetővé tevék, a helyi lap nem szűnt meg 
buzdítani az arra hivatottakat, miszerint tűzoltó­
egyletet alakítsanak.

Ennek folytán Lasztókay László városi kép­
viselő ur, s jelenleg választmányi tag, a városi 
képviselőtestületnek egy 1876. évi július havában 

i tartott közgyűlésén indítványozta, hogy a közgyű­
lés maga kezdeményezze az ügyet.

Ezen inditványnyal szemben több városi kép­
viselő sokféle aggálynak adott kifejezést.

Kívánatosnak és óhajtandónak tartották ugyan 
az egylet létesítését, de nyíltan kimondották, hogy 
nem hiszik, miként az most létesülhetne: mert 
— úgy mondták — nincsenek nálunk férfiak, kik­
nek ily nehéz feladat megoldása sikerülhetne. Az 
indítvány mindazáltal elfogadtatván, a városi pol­
gármester ur felhívta mindazokat, kik az eszme 
iránt érdeklődnek, hogy egy ez ügyben tartandó 
közgyűlésre megjelenjenek.

Ez meg is történt. S habár c közgyűlésen 
kevesen voltak jelen, annak teljes sikere volt, mi­
vel a tagok a munkafelosztás elvéhez képest vál­
lalkoztak, hogy a város különböző részeit bejárják, 
működő, pártoló és alapító tagokat gyűjtendők. — 
Egyúttal az alapszabályok tervezete megerősítés 
végett a n. m. m. kir. belügyministeriumhoz fel­
terjesztetett, honnan nemsokára a jóváhagyási zá­
radékkal ellátva vigszaérkezett.

A tulajdonképeni nehézségek azonban még 
csak most kezdődtek. Mint minden eszme, úgy 

i különösen ez is a közönség nagy — bár nem jó­
zanabb — részétől bizalmatlansággal lön fogadva. 
Beszéltek szalmatiizről és paradérozási hajlamról, 
mely a mások komoly igyekezetét méltányolni nem 
tudók szerint a mozgalom egyik főmotivumát ké­
pezte volna.

Minthogy célunk: az egyletünk megalakulá­
sával összefüggő adatokat tárgyilagosan előterjesz­
teni. nem mulaszthatjuk el megjegyezni azt, hogy 
akadt számos egyen, a kik nem elégedtek meg 
azzal, hogy az alakulás százféle bajaival küzködő 
egylet ügyei iránt a legnagyobb közönyt tanúsítot­
ták, de roszindulattal oda törekedtek, hogy a

| közjó érdekében fáradozók elé minél számosabb 
akadályokat gördítsenek.

Azonban az ügy élén állók lankadatlan éré­
ivé és fáradhatatlan buzgalma győzelmet aratott 
az akadályokon.

Nemsokára annyi alapitó, pártoló és működő 
tagot számlált az ifjú egylet, hogy az 1876-ik év 
vége felé meg lehetett tartani az alakuló közgyű­
lést. mely alkalommal egyleti elnökké Ivubinyi Al­
bert, alelnökké Schmídt Károly, főparancsnokká 
Bornemisza Boldizsár s első alparancsnokká Kraj- 
zell Kálmán lón megválasztva.

Hogy a közbizalom ezúttal oly férfiakban pon­
tosuk össze, mint a minőket az ügy igényel s kik 
nélkül az egylet soha sem fejlődött volna oda, a 
hol most áll, ez olyan tény, melyet a nemsokára 
ezután bekövetkezett események minden kétség 
fölé helyezték.

Legelsőbbcn a parancsnokságra vártak fontos 
és nehéz feladatok, u. in. a szolgálati utasítás ter­
vezetének kidolgozása, a működő tűzoltó-század 
szervezése és beoktatása. A parancsnokság e fel- 

! adatának a legszebb sikerrel megfelelt s nemso­
kára előadta magát egy eset, mely az eperjesi önk. 
tűzoltók nevét országos hírűvé tette.

Ugyanis 1877. évi april hó 3-án mintegy 
reggeli 2 órakor Tintán, egy gr. Desscwfly tulajdo­
nát képező épület kigyulladt. A tűz nagy terjedel­
met s veszélyes jelleget öltvén, a gróf megkérette 
Bornemissza főparancsnokot, miszerint, ha lehet, 
hozzon segélyt. A főparancsnok ennek folytán a 
gróf által rendelkezésre állított lovakat a megye- 
liázi fecskendő elé fogatván, Kyss Béla rajvezető- 

í vei, Fentsik István, Lipták János, Bcdnarcsik, 
Dinizi János és Jancsik János önkénytes tűzoltók­
kal azonnal a hely színére sietett. Azért említjük 
fel e neveket, mivel ezen tűzoltók a főparancsnok 
személyes vezérlete alatt rettenthetlcn bátorsággal 
egy leomlott fal által a szó szoros értelmében be- 

| temetett öt embert az omladék közöl kihozták, 
mig azalatt a másik óriási magas fal ingadozott s 
a következő pillanatban szintén összeomlott. Ez 
alkalommal Lipták János tűzoltó lábcsonttörést 
szenvedett; betegsége alatt a nemes keblű grófnő 
gondoskodott róla. Száz meg száz falusi ember 
volt akkor jelen, de tűzoltóinkon kívül egyik sem 

i mert az ingadozó fal alá menni. — Oly tett volt 
ez, minőkéit másokat érdemrendekkel szoktak ki­
tüntetni.

Ex eset természetesen egymaga teljesen ele­
gendő volt arra, hogy a roszakarók által oly kész­
ségesen előlegezett kicsinylő nézeteket fényesen 

; megdöntse s jóslataiknak haszontalan, üres voltát 
kézzelfoghatóvá tegye.

Azóta a tűzoltóság, parancsnokainak szemé- 
| Íves vezérlete alatt — a tüzesetfelvételi jegyző­

könyv tanúsága szerint — 27 alkalommal műkö­
dött, sokszor igen kedvezőtlen körülmények közt, 
sokszor a legnagyobb hidegben — éjjel, de min­
denkor a legszebb sikerrel. S valamint a tűzoltók, 
úgy bizonyára a parancsnokok is legnagyobb elis­
merést érdemelnek, mert tény az, hogy egyetlen 
egy tűzesetnél sem hiányoztak. Künn voltak ők 

! Soóváron éjfél utáni órákban háromszor is, künn 
voltak szept. 30-án a távol Steinhiibel-hegyen — 

; mintegy 11 órakor este, s kimentek ők nemrégen 
a csikorgó hideg és hózivatar dacára éjnek idején 

. Kellemesre is.
Itt meg kell jegyeznünk, hogy Ruby tanár 

ur. ki a közgyűlés által másod alparancsnokká vá­
lasztatott, leköszönvén, ez állomásra a választ­
mány Zelinka Antal működő tagot helyettesítette, 
ki e bizalomnak teljesen megfelelt.

A város hatósága tűzoltó-szereit, a fecsken­
dőszint, s egy őrtanyát előzékenyen s készségesen 
átengedvén, a tűzoltóság májushó 1-ső napjától 
kezdve 1878. év januárhó 17-ig 261 éjjeli őrsé­
get tartott, még pedig a nyári hónapokban hat 
fizetett és három önkénytes tűzoltó, a téli hóna­
pokban pedig a hat fizetett tűzoltó által. Az éjjeli 
őrség a nyári hónapokban magában foglalta a 
város különböző részeire kiterjesztett őrjárati 

j szolgálatot is, mely elővigyázati intézkedés által 
sok tüzeset csirájában lön elfojtva.

A mondottakból kiviláglik, mily sokfélék s 
mily nehezek a tűzoltó kötelességei; de kiviláglik 
egyúttal az is, hogy a mi tűzoltóink e kötelessé-



Keiknek becsülettel megfeleltek Ha tehát olykor 
egyenruhájukban „paradiroznak“ is, azt most mar 
úgy hiszszük. joggal és büszkeséggel tehetik, inéit 
kötelességérző, bátor sz.ivfl és önfeláldozó férfiak 
kötelékébe tartozni s c kötelék egyenruháját vi­
selhetni. minden férfiasán gondolkodóra nézve csak 
megtisztelő lehet. ,

De nem csak a vész helyen tüntete ki ma­
gát a tűzoltóság, hanem kitüntette magát mint 
disztestület a török győzelmek alkalmából rende­
zett esti körmenetnél is. a mikor is 90 csa" 
¡»atban kivonulván, erélyes magatartásával minden 
rendellenességnek — minők másutt elölni dúltak 
— elejét vette.

A kiképeztetés és felszerelés körül is sok 
történt. Az egész század vasárnaponként gyakor­
latokat tartott a collegiumi tornatéren, melyen az 
ev. egyházkerület készséges engedélyével a mászó- 
ház is felépittetett.

Szereztettek nagyszámú egyéni felszerelések, 
egy kitűnő hydrophor, »Ingó- és mászólétrák stb. 
E befektetések nagy pénzösszegeket vettek igénybe, 
melyek a közönségnek irányunkban minden alka­
lommal tapasztalt rokonszenve s áldozatkészsége 
mellett is csak úgy voltak egyelőre fedezhetők, 
hogy az elnök késznek nyilatkozott az egylet ja­
vára 1000 frtnyi kölcsönt felvenni, a mi meg is 
történt, miért is neki a választmány hálás köszö­
netét kifejezte.

A pénztári állásról az egyleti számadások 
megvizsgálására kiküldött választmány teend je­
lentést. Ez alkalommal még csak azt kívánjuk fel­
említeni, hogy Klór Gyula mint egyleti pénztár­
nok példás és fáradhatlan buzgalommal járt el.

Röviden ezekben terjeszteni elő jelentésemet 
ifjú egyletünk eddigi működéséről. Meggyőződhetik 
abból mindenki, hogy tűzoltóságunk, miután a 
kezdet nehézségeit vaskitartással lekiizdte, a tet­
tek terén dicsőséget és számos sikert aratott, 
most már ezen múltjára is támaszkodva, életerő­
sen és edzetten foglal az eshetőségekkel szemben 
állást.

Hivatalos közlemények.
A magyar kir. pénzügyministerium 61787. 

számú körrendeletéből az időleges házadó mentes­
ség iránti igények bejelentésére megállapított ha­
táridő tárgyában, az, ki az 1868. évi XXII. törv.- 
cikk 23—25. i^-ban szabályozott adómentességre 
igényt tart, köteles azt az illető szolgabirónál, 
városi tanácsnál, adóhivatalnál, vagy az 1876. évi 
XV. törvcikk 1. §-nak második bekezdése értel­
mében a kir. adófelügyelőnél Írásban szorgalmazni, 
még pedig minden bevégzett épület vagy osz­
tályra nézve az építés bevégzése napjától számí­
tandó hat hét alatt és minden esetre az épület 
vagy lakosztálynak használatba vétele előtt, mu­
lasztás esetében abbeli igénye megszűnvén.

Felhatalmaztatnak egyszersmind a törvény­
hatóságok közigazgatási bizottságai, hogy a fenebbi 
szabályrendelet jövőben szoros alkalmazásának 
érdekében, a bejelentési határidő elmulasztásának 
elnézésére, és az adómentesség utólagos engedé­
lyezésére irányzandó felfolyamodványokat egyéb­
ként méltánylást érdemlő esetekben is, csak akkor 
vehetik tekintetbe, ha azok a folyó év aprilhó vé­
géig beadatnak. — Az ezen határidő leforgása 
után beadandó minden hasonnemü felfolyamodvá­
nyok. bármily körülmények vagy mentségek legye­
nek is azokban, a történt késedelemre nézve fel-

KTyclc párbaj.
(Folytatás.)

Miután a viszontlátás első pillanatainak örö­
meit teljes mérvben élveztük volt, a szép Arabella 
magamra hagyott s rám zárta az ajtót. Olvasgat­
tam egyet-mást, jó sokat szivaroztam, hanem az­
tán meg kell vallanom, már másnap valóságos 
kétségbeesés vett rajtam erőt, midőn a magas szűk 
ablaknyilásra tekintettem, melvenat alig egykét nap­
sugár lopódzott be a lakásomat képező négy fal 
közé. Arabella naponkint az esti szürkület beáll­
tával látogatott meg.

így tartott ez körülbelül három hétig, míg 
végre egy szép nap a szokott látogatás elmaradt” 
Mintegy reggeli két óráig még mindig biztatott a 
remény. Gondoltam, a nemes lord talán a szokott­
nál későbben ment aludni s addig Arabella nem 
jöhet. De mikor már a kettőt {is elütötte, nyugta­
lanságom a tetőpontra hágott s igy elképzelheted, 
minő volt az éjszakám. Másnap reggel minden 
legkisebb zajra füleltem. De bizony minden oly 
csöndes volt és maradt, mint akár egy sírbolt. 
Este, sőt éjjel, reggeli két óráig ismét kecsegtet­
tem magam a reménynyel, mint előtte való nap. 
de bizony hiába: Arabella csak nem jött.

Most már komoly aggályok ébredtek fel ben­
nem s azon gondolatra jövék, hogy Elston lord 
valószínűleg nyomára jutott ittlétemnek. Ahhoz 
járult, hogy az élelmi szerekből már az előtt való 
este kifogytam, igy hát még az éhség is gyötört. 
Ki tudja — gondolám talán az egész csak ke­
lepce volt, s Arabella rászedett engem.

Wgre gyötrelemteljes, hosszú órák után aj­
tónyitást hallek. Oda fiileltem A szomszéd szobá­
ban idestova járkáltak, míg tíz perc múlva ismét

I

hozva, többé figyelembe vehetők nem lévén, fel­
tétlenül elutasitandók. , ,

Erről a városi közönség alkalmazkodás vé­
gett értesittetik. — Kelt Eperjesen, 187s-ik évi 
februárhó 7-én.

Különfélék.
A visszaállítandó jogakademia alapja javára 

rendezendő műkedvelői szinelőadás szerdán, vagyis 
f. é. februárhó 13-án a városi nagy táncteremben 
fog megtartatni.

A szinrehozandó darab Blumnak ,.I)er Ball 
zu Ellerbrunn*-  című igen mulattató vigjátéka.

A szerepek igen helyes tapintattal vannak 
kiosztva s jól betanulva s a próbák után Ítélve az 
előadás igen élvezetesnek ígérkezik. — Közönség 
előreláthatólag nagy számmal fog megjelenni. Meg­
jegyezzük még, hogy jegyek előre válthatók Kósch 
Frigyes ur kereskedésében.

Figyelmeztetés. A sárosmegyei jótékony nő­
egylet által farsang utóján megtartandó álarcosbál 
alkalmával rendezendő tombolára eddig még igen 
gyéren folytak be a nyereménytárgy-adományok. 
Figyelmeztetjük tehát a t. közönséget, miszerint 
ilyen nyereményekül alkalmas tárgyak még mindig 
elfogadtatnak. Mindenesetre kívánatos, hogy a nemes 
célra való tekintettel, kiki tehetsége szerint járul­
jon hozzá az ügy sikeréhez.

Az eperjesi ifjúság által f. hó 2-án rende­
zett táncmulatság igen látogatott volt s minden 
tekintetben fényesen sikerült. A hölgyek toilette-jei 
Ízlésesek voltak s a tapintatos rendezőség gond­
ját viselte, hogy a táncosnők és táncosok száma 
között a helyes arány meglegyen. Ily körülmények 
közt természetes, hogy a mulatság igen kedélyessé 
alakult s a tánc kivilágos kivirradtig tartott.

Kivándorlások Angliába. Megyénkbeli Vlacsa 
községből egy-két év előtt kivándorolt egy ottani 
tönkre jutott telkes gazda Angliába, Manchesterbe, 
hol egy cukorgyárnál mint munkás dolgozott. — 
Onnan nemrég munkája gyümölcsével, pénzesen 
tért vissza falujába. E példa a többi parasztgaz­
dára is annyira hatott, hogy most már a nevezett 
községből, valamint a szomszédos falvakból negy­
venen felül vándoroltak ki Manchesterbe, hol mind­
nyájoknak jól mehet dolguk, mivel rokonaiknak i 
időközönkint csaknem mind kisebb-nagyobb pénz- 
összegeket küldenek.

..Falu rossza“ Kis-Szebenben. A Kis-Szeben- 
ben időző színtársulat legutóbb Tóth Ede hírneves 
„Falu rossza“ című népszínművét is színre hozta, . 
mely alkalommal a színház zsúfolva megtelt.

Az ungmegyei takarékpénztár 1877 ik évi 
üzletforgalma 1.502,190 frt 77 kit tészen s a 
63000 frtnyi részvénytőke és 23297 frt 48 krnyi 
krnyi tartaléktőke utáni jövedelem 11934 fit 61 
kr. A folyó évi közgyűlés február 11-én fog meg­
tartatni.

Deák Ferenc választási zászlója. Czobor Béla 
múzeumi örsegéd a következőket Írja a „P. N.“- | 
nak: Azon díszes nemzeti selyemzászló, mely alatt 
nagy hazánkfia alkotmányos életünk helyreálltától 
az azt követő országgyűléseken át Pest belváros 
képviselőjévé választatott alulirt napon a magyar 
nemzeti muzeum régiségosztályába került. A se­
lyemszövet hossza 2.14 méter, szélessége 1.37 mé­
ter, mindkét oldalára Magyarország címere és a 
következő felirat van aranynyal hímezve: ÉLJEN 
DEÁK FERENC, PEST BELVÁROSI KÉPVI­
SELŐ. A szövet köröskörül aranyos rojttal, két 
végén pedig arany bojttal van ékítve. Lándzsáin- j 

teljes csend állott be. Vártam, figyeltem, <le ütötte 
a három órát is, anélkül, hogy legkisebbke nesz 
lett volna hallható.

Végre a folyosón lassú kimért léptekkel lát- 
szék valaki közeledni. Vájjon ki lehet: Arabella-e? 
Ah azok egészen más léptek voltak. — Most már 
mindenre elvalék készülve. Nehány pillanatra rá 
lord Elston állott előttem s megvallom, midőn igy 
némán, ridegen s komolyan, mint akár a „Don 
Juan“-beli parancsnok szobrát magam elé jönni 
láttam, kissé elhagyott a bátorság.

Két lépésnyire az ajtótól megállt s mereven 
szemembe nézett, mintha teljes bizonyosságot akart 
volna szerezni kilétem felől. Aztán a szoba köze­
pébe lépett s körülnézte magát benne. S mindezt 
oly nyugodtsággal tévé, mintha valami venni szán­
dékozó tartana szemlét a szobában lévő tárgyak 
fölött. E külö: .ös embernek egyetlen egy arcizma 
sem áruiá el, hogy tulajdonképen mi a szándéka.

— Három óra van — szólalt meg végre — 
nincs veszíteni való időnk. Kövessen ön engem.

Követtem őt a salonba, hol mindjárt az első 
ablak közelében egy különféle hideg ételekkel s 
borokkal gazdagon megrakott asztal volt felállítva. 
Feltűnt nekem, hogy csak egy személy részére van 
teríték.

A lord kezével intett, hogy foglaljak helyet. 
S én bizony e különös modor dacára sem kinál- 
tattam magam; nem csoda különben, mikor har­
minc óráig böjtöltem.

Igyekeztem a lord hideg pblegmáját s közö­
nyét lehetőleg utánozni, mialatt egy csirkeszárnyat 
ettem. A lord pedig keresztbe font karokkal fel 
s alá sétálgatott, anélkül, hogy csak egy tekintetre 
is méltatott volna. Nem tudtam elképzelni, mit 
akarhat velem ez az ember, mert nem ismertem 
jellemét.

kulag végződő, 4 35 méter hosszú rudja piros és 
zöld színekre van festve s dúsan aranyozva. Az 
egész zászlót gyászfát jól fedi. Átengedte hazafias 
levél kíséretében a fővárosi törvényhatóság bizott­
sága egy 1876 bán tartott közgyűlésében 56. kgy. 
876. sz. alatt kelt határozatával. Felállittatott a 
régiségosztály VII. termében, hol az 1848 — 49 iki 
honvédzászlók őriztetnek, a bemenettel szemközt. 
Bárha minél többen buzdulnának ezen hazafias 
teLen, s a nagyjaink™ vonatkozó ereklyéket a 
magyar nemzeti múzeumba illő elhelyezés végett 
beküldenék!

A bagatell ügyek elintézéséről szóló törvény 
március 1-jevel lép hatályba, s a belügyminister 
fölhívta a hatóságokat, hogy a törvény életbelép- 
tethetése céljából szükséges előzetes intézkedése­
ket mielőbb tegyék meg; nevezetesen jelöljék ki 
azon közigazgatási tisztviselőket, kik a törvény 
5. §-a értelmében a községi bíráskodást gyakor- 
landják, egyúttal pedig a végrehajtási és fuvardí­
jakat a közigazgatási bizottság által állapíttassák 
meg s a közönséget mindkét irányban hirdetmény 
utján értesítsék. Az eljárásra vonatkozó ügyviteli 
szabályzat az igazságügyministerrel egyetértöleg 
már szintén kidolgoztatott s a törvényhatóságok­
nak legközelebb meg fog küldetni.

Gróf Széchenyi István serlege. Gróf Szé­
chenyi István végrendeletében egy diszes emlék­
serleget hagyományozott a nemzeti kaszinónak: 
azon óhajtással, hogy e serleg a legjobb magyar 
borral töltve emlékére évenként ürittessék ki. Az 
1864. évi január 30-án tartott közgyűlés erre 
jegyzőkönyvi határozatkép kimondotta: „hogy a 
nemzeti kaszinó e diszes mivü serleget örök 
időkig oly becses kincse gyanánt őrzendi, melyre 
mint az egylet dicső nevű alapítójának végrende­
leti megemlékezésére, a késő utódok is hálás ke­
gyelettel fognak tekinteni; továbbá, hogy e serleg 
legjobb magyar borral töltve évenként a közgyűlés 
hetében tartandó ünnepélyes lakoma alkalmával a 
dicsőült emlékére ürítendő.- — Az első ily ünne­
pélyes lakoma 1864. febr. 1-jén tartatott meg; a 
serlegürités előtt idősb báró Wenckheim Béla 
mondott emlékbeszédet.

Koma-egylet. Van ilyen is, még pedig Nagy- 
Váradon. Az egyleti szabályok között a követ­
kezőkben olvassuk az egylet létokának indokolá­
sát: „Tekintve azt, hogy gyakran a vagyontalan 
emberre nézve vajmi nehézséggel jár, hogy újon­
nan szülött figyermekc részére komát szerezzen, 
az egylet feladatául tűzte ki, hogy ily esetben, 
midőn egy egyleti tagnak fia születik, annak az 
egyleti tagok közül sorshúzás utján koma rendel­
tessék ki. Minden egyleti tagnak gyermek-ágyban 
levő neje esetleg pénzzel segélyeztetik. Minden 
egyleti tag neje részére, ha gyermek-ágyba esik, az 
egylet költségén okleveles szülésznő rendeltetik."

Egy menyasszony, a ki „nemet“ mond. Egy 
párisi jegyző előtt a napokban egy ifjú mátkapár 
jelent meg, mind a vőlegény, mind a menyasszony 
tekintélyes, vagyonos család gyermekei. Á szoká­
sos kérdésekre a vőlegény eleinte Mühlhausenből 
számlázottnak mondja magát, a jegyző további 
kérdéseinél azonban kisül, hogy elszászi, de szülő- 
földjérül megugrott, hogy kikerülje a katonásko­
dást. A jegyző fejet csóvál, a bájos menyasszony 
pedig az eddigi gyöngéd pillantások helyett hideg, 
megvető tekintettel méri végig vőlegényét. Elég az 
hozzá, hogy a jegyző azon kérdésére, akar-c neje 
lenni az ifjú embernek, határozott nemmel felel, 
igy szólva: „Ismerni nem akarok oly férfit, ki 
megtagadta hazázát, hogy ne kelljen azt szolgálnia.“

Rövid idő múlva odalépett a lord az asztal­
hoz, teletöltött egy pohárt borral s egy hajtásra 
megitta. Aztán óráját nézte.

Tudtam, mire céloz a lord. — Készen va­
gyok — mondám, — s rendelkezésére állok.

Ő nem válaszolt, de lassú léptekkel kifelé 
indult. Én követtem. Levezetett a parkba. — Alig 
voltunk mintegy kétszáz lépésnyire a kastélytól, 
midőn lónyeritést hallék. Meglepetésemben megáll­
tam s azt gondolám, a lord ugyanezt fogja tenni. 
Azonban tévedtem, mert a lord tovább haladt. — 
Végre a park széléhez közel az országút felé meg- 
pillantám a paripát, mely egy fához vala kötve.

E pillanatban hirtelen lehajolt a lord, mintha 
valamit fel akarna emelni a földről. Midőn föl­
egyenesedett, két kard villogot kezében, melyeket 
felém tartott. Én csakhamar kész valék a válasz­
tással. Elston lábam elé dobta a kardot s a mási­
kat megmarkolva, azonnal víállásba helyezte ma­
gát. — E pillanatban titkos borzalommal eszembe 
jutott, hogy hallottam, miként ellenfelem a legki­
tűnőbb vivők egyike; azonban csakhamar észre­
vettem, hogy kiméi engem. A párbaj könnyű seb­
bel végződött, mely váltamat érte. Mihelyt meg­
pillantó a lord kicsorgó véremet, lehuliatta kardját, 
zsebéből vásznat vett elő s bekötözte sebemet. — 
Miután ez megtörtént, egész nyugodtan igy szólt 
hozzám:

— Ha az országúton egyenesen előre üget, 
napfelkeltekor a városban lesz.

Ezzel egyet fordult, hogy a kastélyba vissza­
menjen. De én megragadtam karjánál s arra kér­
tem, hogy bosszúját másokra ki ne terjessze.

—• Majd a fővárosban viszontlátjuk egymást, 
válaszoló ő hidegen s elment.

(Vége következik.)



Beiknek becsülettel megfeleltek Ha tehát olykor 
egyenruhájukban „paradiroznak“ is. azt most mar 
úgy hiszszük, joggal és büszkeséggel tehetik, inért 
kötelességérző, bátor szívű és önfeláldozó iertiaK 
kötelékébe tartozni s c kötelék egyenruháját vi­
selhetni, minden férfiasán gondolkodóra nézve csak 
megtisztelő lehet.

De nem csak a vész helyen töntete ki ma­
gát a tűzoltóság, hanem kitüntette magát mint 
disztestület a török győzelmek alkalmából lende- 
zett esti körmenetnél is, a mikor is 90 lói'.'1 <>a" 
patban kivonulván, erélyes magatartásával minden 
rendellenességnek — minők innsutt előfoidultjk 
— elejét vette.

A kiképeztetés és felszerelés körül is sok 
történt. Az egész század vasárnaponként gyakor­
latokat tartott a collegiumi tornatéren, melyen az 
ev. egyházkerület készséges engedélyevei a mászó- 
ház is felépittetett.

Szereztettek nagyszámú egyéni felszerelések, 
egy kitűnő hydrophor, dugó- és mászólétrák stb. 
E befektetések nagy pénzösszegeket vettek igénybe, 
melyek a közönségnek irányunkban minden alka- , 
lommal tapasztalt rokonszenve s áldozat készsége 
mellett is csak úgy voltak egyelőre fedezhetők, 
hogy az elnök késznek nyilatkozott az egylet ja­
vára 1000 frtnyi kölcsönt felvenni, a mi meg is i 
történt, miért is neki a választmány hálás köszö­
netét kifejezte.

A pénztári állásról az egyleti számadások 
megvizsgálására kiküldött választmány teend je­
lentést. Ez alkalommal még csak azt kívánjuk fel­
említeni, hogy Klór Gyula mint egyleti pénztár­
nok példás és fáradhatlan buzgalommal járt el.

Röviden ezekben terjesztem elő jelentésemet 
ifjú egyletünk eddigi működéséről. Meggyőződhetik 
abból mindenki, hogy tűzoltóságunk, miután a 
kezdet nehézségeit vaskitartással leküzdte, a tet­
tek terén dicsőséget és számos sikert aratott, i 
most már ezen múltjára is támaszkodva, életerő­
sen és edzetten foglal az eshetőségekkel szemben 
állást.

Hivatalos közlemények.
A magyar kir. pénziigyministerium 61787. 

számú körrendeletéből az időleges házadó mentes­
ség iránti igények bejelentésére megállapított ha­
táridő tárgyában, az, ki az 18G8. évi XXII. törv.- 
cikk 23—25. ^-ban szabályozott adómentességre 
igényt tart, köteles azt az illető szolgaiménál, 
városi tanácsnál, adóhivatalnál, vagy az 1876. évi 
XV. törvcikk 1. §-nak második bekezdése értel­
mében a kir. adófelügyelőnél Írásban szorgalmazni, 
még pedig minden bevégzett épület vagy osz­
tályra nézve az építés bevégzése napjától számí­
tandó hat hét alatt és minden esetre az épület 
vagy lakosztálynak használatba vétele előtt, mu­
lasztás esetében abbeli igénye megszűnvén.

Felhatalmaztatnak egyszersmind a törvény­
hatóságok közigazgatási bizottságai, hogy a fenebbi 
szabályrendelet jövőben szoros alkalmazásának 
érdekében, a bejelentési határidő elmulasztásának 
elnézésére, és az adómentesség utólagos engedé­
lyezésére irányzandó felfolyamodványokat egyéb­
ként méltánylást érdemlő esetekben is, csak akkor 
vehetik tekintetbe, ha azok a folyó év aprilhó vé­
géig beadatnak. — Az ezen határidő leforgása 
után beadandó minden hasonnemű felfolyamodvá­
nyok. bármily körülmények vagy mentségek legye­
nek is azokban, a történt késedelemre nézve fel­

Hyclc párbaj.
(Folytatás.)

Miután a viszontlátás első pillanatainak örö­
meit teljes mérvben élveztük volt, a szép Arabella 
magamra hagyott s rám zárta az ajtót. Olvasgat­
tam egyet-mást, jó sokat szivaroztam, hanem az­
tán meg kell vallanom, már másnap valóságos 
kétségbeesés vett rajtam erőt, midőn a magas szűk 
ablaknyikéra tekintettem, melyenát alig egykét nap­
sugár lopódzott be a lakásomat képező négy fal 
közé. Arabella naponkint az esti szürkület beáll­
tával látogatott meg.

így tartott ez körülbelül három hétig, míg 
végre egy szép nap a szokott látogatás elmaradt 
Mintegy reggeli két óráig még mindig biztatott a 
remény. Gondoltam, a nemes lord talán a szokott­
nál későbben ment aludni s addig Arabella nem 
jöhet. De mikor már a kettőt |is elütötte, nyugta­
lanságom a tetőpontra hágott s igy elképzelheted, 
minő volt az éjszakám. Másnap reggel minden 
legkisebb zajra füleltem. De bizony minden oly 
csöndes volt és maradt, mint akár egy sírbolt 
Este, sőt éjjel, reggeli két óráig ismét kecsegtet­
tem magam a reménynyel, mint előtte való nap. 
de bizony hiába: Arabella csak nem jött.

Most már komoly aggályok ébredtek fel ben­
nem s azon gondolatra jövék, hogy Elston lord 
valószínűleg nyomára jutott ittlétemnek. Ahhoz 
járult, hogy az élelmi szerekből már az előtt való 
este kifogytam, igy hát még az éhség is gyötört. 
Ki tudja — gondolám talán az egész csak ke­
lepce volt, s Arabella rászedett engem.

A égre gyötrelemteljes. hosszú órák után aj­
tónyitást hallek. Oda füleltem A szomszéd szobá­
ban idestova járkáltak, míg tíz pere múlva ismét 

hozva, többé figyelembe vehetők nem lévén, fel­
tétlenül elutasitandók.

Erről a városi közönség alkalmazkodás vé­
gett értesittetik. — Kelt Eperjesen, 187s-ik évi 
februárhó 7-én.

Különfélék.
A visszaállítandó jogakadeinia alapja javára 

rendezendő műkedvelői szinelőadás szerdán, vagyis 
f. é. februárhó 13-án a városi nagy táncteremben 
fog megtartatni.

A sziurehozandó darab Hiúmnak „I)er Ball 
zu Ellerbrunn“ című igen mulattató vigjátéka.

A szerepek igen helyes tapintattal vannak 
kiosztva s jól betanulva s a próbák után Ítélve az 
előadás igen élvezetesnek ígérkezik. — Közönség 
előreláthatólag nagy számmal fog megjelenni. Meg­
jegyezzük még, hogy jegyek előre válthatók Kósch 
Frigyes ur kereskedésében.

Figyelmeztetés. A sárosmegyei jótékony nő­
egylet által farsang utóján megtartandó álarcosbál 
alkalmával rendezendő tombolára eddig még igen 
gyéren folytak be a nyereménytárgy-adományok. 
Figyelmeztetjük tehát a t. közönséget, miszerint 
ilyen nyereményekül alkalmas tárgyak még mindig 
elfogadtatnak. Mindenesetre kívánatos, hogy a nemes 
célra való tekintettel, kiki tehetsége szerint járul­
jon hozzá az ügy sikeréhez.

Az eperjesi ifjúság által f. hó 2-án rende­
zett táncmulatság igen látogatott volt s minden 
tekintetben fényesen sikerült. A hölgyek toilette-jei 
Ízlésesek voltak s a tapintatos rendezőség gond­
ját viselte, hogy a táncosnők és táncosok száma 
között a helyes arány meglegyen. Ily körülmények 
közt természetes, hogy a mulatság igen kedélyessé 
alakult s a tánc kivilágos kivirradtig tartott.

Kivándorlások Angliába. Megyénkbeli Vlacsa 
községből egy-két év előtt kivándorolt egy ottani 
tönkre jutott telkes gazda Angliába, Manchesterbe, 
hol egy cukorgyárnál mint munkás dolgozott. — 
Onnan nemrég munkája gyümölcsével, pénzesen 
tért vissza falujába. E példa a többi parasztgaz­
dára is annyira hatott, hogy most már a nevezett 
községből, valamint a szomszédos falvakból negy­
venen felül vándoroltak ki Manchesterbe, hol mind­
nyájoknak jól mehet dolguk, mivel rokonaiknak 
időközönkint csaknem mind kisebb-nagyobb pénz­
összegeket küldenek.

„Falu rossza“ Kis-Szebeuben. A Kis-Szeben- 
ben időző színtársulat legutóbb Tóth Ede hírneves 
„Falu rossza“ cimü népszínművét is színre hozta, 
mely alkalommal a színház zsúfolva megtelt.

Az iingmegyei takarékpénztár 1877 ik évi 
üzletforgalma 1.502,190 frt 77 krt tészen s a 
63000 frtnyi részvénytőke és 23297 frt 48 krnyi 
kinyi tartaléktőke utáni jövedelem 11934 fit 61 
kr. A folyó évi közgyűlés február 11-én fog meg­
tartatni.

Deák Ferenc választási zászlója. Ozobor Béla 
múzeumi őrsegéd a következőket irja a „P. N.“- 
nak: Azon díszes nemzeti selyemzászló, mely alatt 
nagy hazánkfia alkotmányos életünk helyreálltától 
az azt követő országgyűléseken át Pest belváros 
képviselőjévé választatott alulirt napon a magyar 
nemzeti múzeum régiségosztályába került. A se­
lyemszövet hossza 2.14 méter, szélessége 1.37 mé­
ter mindkét oldalára Magyarország címere és a 
következő felirat van aranynyal himezve: ÉLJEN 
DEÁK FERENC, PEST BELVÁROSI KÉPVI­
SELŐ. A szövet köröskörül aranyos rojttal, két 
végén pedig arany bojttal van ékítve. Lándzsala- 

teljes csend állott be. Vártam, figyeltem, de ütötte 
a három órát is, anélkül, hogy legkisebbke nesz 
lett volna hallható.

Végre a folyosón lassú kimért léptekkel lát- 
szék valaki közeledni. Vájjon ki lehet: Arabella-e? 
Ah azok egészen más léptek voltak. — Most már 
mindenre elvalék készülve. Nehány pillanatra rá 
lord Elston állott előttem s megvallom, midőn igy 
némán, ridegen s komolyan, mint akár a „Don 
Juan“-beli parancsnok szobrát magam elé jönni 
láttam, kissé elhagyott a bátorság.

Két lépésnyire az ajtótól megállt s mereven 
szemembe nézett, mintha teljes bizonyosságot akart 
volna szerezni kilétem felől. Aztán a szoba köze­
pébe lépett s körülnézte magát benne. S mindezt 
oly nyugodtsággal tévé, mintha valami venni szán­
dékozó tartana szemlét a szobában lévő tárgyak 
fölött. E külör.ös embernek egyetlen egy arcizma 
sem áruiá el, hogy tulajdonképen mi a szándéka.

— Három óra van — szólalt meg végre — 
nincs veszíteni való időnk. Kövessen ön engem.

Követtem őt a salonba, hol mindjárt az első 
ablak közelében egy különféle hideg ételekkel s 
borokkal gazdagon megrakott asztal volt felállítva. 
Feltűnt nekem, hogy csak egy személy részére van 
teríték.

A lord kezével intett, hogy foglaljak helyet. 
S én bizony c különös modor dacára sem kinál- 
tattam magam; nem csoda különben, mikor har­
minc óráig böjtöltem.

Igyekeztem a lord hideg phlegmáját s közö­
nyét lehetőleg utánozni, mialatt egy csirkeszárnyat 
ettem. A lord pedig keresztbe iont karokkal fel 
s alá sétálgatott, anélkül, hogy csak egy tekintetre 
is méltatott volna. Nem tudtam elképzelni, mit 
akarhat velem ez az ember, mert nem ismertem 
jellemét.

kulag végződő, 4 35 méter hosszú rudja piros és 
zöld színekre van festve s dúsan aranyozva. Az 
egész zászlót gyászfátyol fedi. Átengedte hazafias 
levél kíséretében a fővárosi törvényhatóság bizott­
sága egy 1876 bán tartott közgyűlésében 56. kgy. 
876. sz. alatt kelt határozatával. Felállittatott a 
régiségosztály VII. termében, hol az 1848 — 49 iki 
honvédzászlók őriztetnek, a bemenettel szemközt. 
Bárha minél többen buzdulnának ezen hazafias 
tet.en, s a nagyjainkra vonatkozó ereklyéket a 
magyar nemzeti múzeumba illő elhelyezés végett 
beküldőnek!

A bagatell ügyek elintézéséről szóló törvény 
március 1-jevel lép hatályba, s a belügyminister 
fölhívta a hatóságokat, hogy a törvény életbelép- 
tethetése céljából szükséges előzetes intézkedése­
ket mielőbb tegyék meg; nevezetesen jelöljék ki 
azon közigazgatási tisztviselőket, kik a törvény 
5. §-a értelmében a községi bíráskodást gyakor­
latijait, egyúttal pedig a végrehajtási és fuvardí­
jakat a közigazgatási bizottság által állapíttassák 
meg s a közönséget mindkét irányban hirdetmény 
utján értesítsék. Az eljárásra vonatkozó ügyviteli 
szabályzat az igazságügyministerrel egyetértőleg 
már szintén kidolgoztatott s a törvényhatóságok­
nak legközelebb meg fog küldetni.

Gróf Széchenyi István serlege. Gróf Szé­
chenyi István végrendeletében egy díszes emlék­
serleget hagyományozott a nemzeti kaszinónak: 
azon óhajtással, hogy e serleg a legjobb magyar 
borral töltve emlékére évenként ürittessék ki. Az 
1864. évi január 30-án tartott közgyűlés erre 
jegyzőkönyvi határozatkép kimondotta: „hogy a 
nemzeti kaszinó e díszes niivü serleget örök 
időkig oly becses kincse gyanánt őrzendi, melyre 
mint az egylet dicső nevű alapitójának végrende­
leti megemlékezésére, a késő utódok is hálás ke­
gyelettel fognak tekinteni; továbbá, hogy e serleg 
legjobb magyar borral töltve évenként a közgyűlés 
hetében tartandó ünnepélyes lakoma alkalmával a 
dicsőült emlékére ürítendő.-• — Az első ily ünne­
pélyes lakoma 1864. febr. 1-jén tartatott meg; a 
serlegürités előtt idősb báró XVenckheim Béla 

[ mondott emlékbeszédet.
Koma-egylet. Van ilyen is, még pedig Nagy- 

Váradon. Az egyleti szabályok között a követ- 
; kezőkben olvassuk az egylet létokának indokolá­

sát: „Tekintve azt, hogy gyakran a vagyontalan 
emberre nézve vajmi nehézséggel jár, hogy újon­
nan szülött figyermekc részére komát szerezzen, 
az egylet feladatául tűzte ki, hogy ily esetben. 

! midőn egy egyleti tagnak fia születik, annak az 
egyleti tagok közül sorshúzás utján koma rendel­
tessék ki. Minden egyleti tagnak gyermek-ágyban 
levő neje esetleg pénzzel segélyeztetik. Minden 
egyleti tag neje részére, ha gyermek-ágyba esik, az 
egylet költségén okleveles szülésznő rendeltetik."

Egy menyasszony, a ki „nemet“ mond. Egy 
párisi jegyző előtt a napokban egy ifjú mátkapár 
jelent meg, mind a vőlegény, mind a menyasszony 
tekintélyes, vagyonos család gyermekei. Á szoká­
sos kérdésekre a vőlegény eleinte Mühlhausenből 
származottnak mondja magát, a jegyző további 
kérdéseinél azonban kisül, hogy elszászi, de szülő­
földjéről megugrott, hogy kikerülje a katonásko­
dást. A jegyző fejet csóvál, a bájos menyasszony 
pedig az eddigi gyöngéd pillantások helyett hideg, 
megvető tekintettel méri végig vőlegényét. Elég az 
hozzá, hogy a jegyző azon kérdésére, akar-e neje 

i lenni az ifjú embernek, határozott nemmel felel, 
igy szólva: „Ismerni nem akarok oly férfit, ki 

( megtagadta hazázát, hogy ne kelljen azt szolgálnia.“

Rövid idő múlva odalépett a lord az asztal­
hoz, teletöltött egy pohárt borral s egy hajtásra 
megitta. Aztán óráját nézte.

Tudtam, mire céloz a lord. — Készen va­
gyok — mondám, — s rendelkezésére állok.

O nem válaszolt, de lassú léptekkel kifelé 
indult. Én követtem. Levezetett a parkba. — Alig 
voltunk mintegy kétszáz lépésnyire a kastélytól, 
midőn lónyeritést hallék. Meglepetésemben megáll­
tam s azt gondolám, a lord ugyanezt fogja tenni. 
Azonban tévedtem, mert a lord tovább haladt. — 
Végre a park széléhez közel az országút felé meg- 
pillantám a paripát, mely egy fához vala kötve.

E pillanatban hirtelen lehajolt a lord, mintha 
valamit fel akarna emelni a földről. Midőn föl­
egyenesedett, két kard villogot kezében, melyeket 
felém tartott. Én csakhamar kész valék a válasz­
tással. Elston lábam elé dobta a kardot s a mási­
kat megmarkolva, azonnal víállásba helyezte ma­
gát. — E pillanatban titkos borzalommal eszembe 
jutott, hogy hallottam, miként ellenfelem a legki­
tűnőbb vívók egyike; azonban csakhamar észre­
vettem, hogy kiméi engem. A párbaj könnyű seb­
bel végződött, mely vállamat érte. Mihelyt meg- 
pillantá a lord kicsorgó véremet, lehuliatta kardját, 
zsebéből vásznat vett elő s bekötözte sebemet. — 
Miután ez megtörtént, egész nyugodtan igy szólt, 
hozzám:

— Ha az országúton egyenesen előre üget, 
napfelkeltekor a városban lesz.

Ezzel egyet fordult, hogy a kastélyba vissza­
menjen. De én megragadtam karjánál s arra kér­
tem, hogy bosszúját másokra ki ne terjessze.

i Majd a fővárosban viszontlátjuk egymást,
válaszold ő hidegen s elment.

(Vége következik.)



Táborszky és Barsch nemzeti zenenmkeres- 
ketlésében Budapesten megjelent legújabb zene­
müvek: A sárga csikó, ( sephregy népszínművének 
tiz közkedveltségü dalai. Enekhangra zongorakisé- 
rettel alkalmazta Erkel Elek Ára 1 írt.

Házasodni hajlandók, kik a nősülésre leg­
jobb életkort kutatják, utasittatnak e következő 
példákra. Shakespeare 18 éves korában nosült, 
oliver Cromwel és Ben Johnson 21. — Franklin 
és Bulwer 24, Dante. Kepler. Mozart, Burke és 
Walter Scott 26, — Tycho de Brahe. Washington, 
Napoleon Bonaparte és Lord Bvron 27, — William 
Benn és Sterne 28, — Nelson 29, — Burns 30, 
— Rossini első ízben 80. másodszor 54, — Schil­
ler és Karl Mária Weber 31. — Chaucer, Hogarth, 
Peel és Wieland 32, — Wilberforce 33. — Words- 
wortli és Davy 34. — Aristophanes 36, Sir Wil­
liam Jones és Wellington, 37, — Jean I’aul 
(Friedrich Richter) 38, — Talma 39, — Luther 
Márton 42, Addisson 44. — Wesley és Young 47, 

Switt 49, — Burton 55, és Goethe 57 éves 
korában.

Jrpcries, öen 7. Februar.
lln'cr Vlatt irt l'cicitß vor c;ner Spanne ßcit 

für bie >bcc eineß hier git ciridjtenbeu Munft» unb 
Viufifv.'rctiieß eingetreten 3« einem Gijcluß von Vir» , 
titeln wuibe bie’e 3fcec erläutert, ber beiläufige Girunb» 
riß ber ©ertaltung bcéjelbeu in großen 3ügen bärge» 
'teilt utib ¡cßließlid) bie Violine entwid'elt, tveldje bas 
.Jurtanbefrmmen biü Vereineß aiirtrcbciifwcriß madjen.

Die Aber taub in ben gebildeten Atreiien l’lnllang 
unb mürben baßer alle Diejenigen bie fid) für bie 
Sadje intenrtircr, gebeten gu ber in biefer Vlngelegem 
beit abgußaltenben Monfereng, tveldje vorigen Scnntag 
tljiit'ädjlid) ftattmnb, einhnben gu wollen.

Diefer Ginlabung folgend, geftaltete fid) bie 
Mon'ereng ¿nur nidjt gu einer jaljlreidien, bod) fällt 
bie perfönlidifeit ber Gr'djienenen ¡ebenfalls in foldjetn 
Vitiaße ins? Gjeividit, baß wir in ber angenehmen tage 
find, bein ¿u crridjtcnbcn 'Vereine baß günftipfte 'Piog» 
noftifon (teilen gu fönnen.

2*3ir  werben bie 23eid)lüf|e ber Monfereng ¿um 
Schlüße biefer Beilen rciumiren unb wollen ¡eßt bie 
ber Grridjtung beo Vereineß ¿u ©runbe Hegeliben 
leitenden Sheen furg ¿uianinun'afhn um in ber Mi'irgc 
,;u cntwirfeln, naß fiir Bwcrfe ber Giricßtung beß ge= 
nannten 23crcincß 311 ©runbe liegen.

JSir befinden unö befaunteriraßen inmitten beß 
feßr be’djränftcu, engen Mreiieß, weldpn baß flcii:» 
ftäbti’die toben um ui.ö gießt. 2'3ir muffen leiber bei» 
nabe alle jene Duellen entbehren, auß beiten bie ©e» 
felligfeit, unb ber ellgemcine geiftige Aorl’cfjritt in 
größeren Stabten uraufßörlid) neue Dialjrungöftoffe 
»djöpff. Gß werben miß nur in ßödift jeltcncn gälleit 
Munftgenüffe 31t Dßeil unb aud) bann genießen wir 
nur feiten „bcö tebciiö ungeniüdjle greude," weil au 
Gingelne bei földjén Gelegenheiten bie 'Jlotl)wenbigfeit 
her Darbringung einer« Dpferß fjerantritt, naß felbft 
Dilettanten»1 unb forftige Vorftcllungeii 311 immer 
fporabi'djcr vorfommenben Grfdjeinungen macht.

SDlit einem Söorte, wir finb nidjt im Vefiße von 
Girfeln, welche eß ermöglichen würben, Samnielpläjie 
für unßre gahlrcidje gntefligeng abgugeben, unb geiftige 
unb gefellige 23erül)rungöpmifte 31t fdteiffen, bereit 
'Jiothwenbigfeit faunt von Jeitianb in 3weifel gegogen 
werben bi’irfte.

Demzufolge ließe fiel) b<e ílufgabe beß ange« 
ftrelrten Munft» unb Wiufifvereineß im 'Jiadjfolgenbcn 
ffiggireit, it. 3.:

V3ärc ber Verein berufen in gewiffen Beiträumen po» 
pulärwiffcn’djaftlidje Vorträge unb VinfiGSoircen, ferner 
Dilettaiiten=Vor|’tellungcn unb möglidjerwcife aHenfallß 
aud) Beine Munftaußftcllungcn 31t veranftalten, bab 
Vluftreten von bebentenberen in» unb außlänbifdjen 
Miinftlern 31t vermitteln, intb befferen Dheatcrgefen» 
fdjaften burd) Sammlung von Vlbounementö fjilfrcief) 
unter bie tlrnic 31t greifen.

Gß verficht fid) von felbft, baß — bie eigentliche 
VJirffamfcit beb Vereineß bctreffenb — nadi fDlög» 
lidjfeit audj barattf gefehen werben wirb, baf; unter 
beit verfdjiebetten Sßirfungögwcigen ein organifdjer 
Bufammenhang unb 2'3ed)felfeitigfeit voiljerrfdje.

Gß bürften bemgufolge mitunter aud) fombinirte 
'Vorträge ftattfinben, foldjer ílrt, beß 3. 23. in einer 
'Vorlefung jene 'Diufifftücfe ihrem inneren 2'3ertl)c unb 
ihrer Vebeutung nad) betjanbelt würben, welche eben 
auf bab Programm beb betreffenten ilbcnbeb gelcßt 
worben finb. Gbcttfo im oalle einer event. JtunfG 
aitbftefliing. ibeorie unb T'rarib würben fid) jo er= 
gälten unb jebcnfallb wäre bieb ein mädjtigcr b^cbel 
3ur Aörbcrung beb äftijctifcfjcii Gicfiihleb, unb beb G5e- 
fdjmarfcb.

Dab hier ©eiagte bebarf nidjt einer weiteren 
Grläitterung. Die mannig’adjen SBortbeilc cincb földjén 
2'ereincb fpritigcit in bie iltigcn.

3u bcntcrfen hoben wir ltodj, baß bie Sonntag 
in bieier Jlngelegenheit 3ufaniincngctretenc Monfcreiz 
bie Grridjtung beb 23ereineb für ¿eitgeniiiß erflärte 
unb bebufb ilubarbeituitg beb Statutcnentwurfeb fid) 
alb '?lttíűnb-.ftomite fonftituirte, worüber wir an anberer 
Stelle aiibführlidjer berichten.

Brafdiittgeliriefe.
(Scblujj.) 

Zehen, h’u 28. Sämter 1878.
Gb (angtcii wohl on 40 'Pmrre in bem engen 

rtiath’aole unb weiß ber liebe .filmnél wie eb fant 
ltnb wer bab Ferment ba^u bilbete. So viel fteßt feft: 

bie Gfc'ellidia't war febr nnimirt unb wonnetrunten. — 
Die blauen 'djwarjen unb braunen länger bliften 
halb fdjmadjtcnb in Sri)nfud)tbivel) gitaudjt, halb ’alt 
beglücft unb fpielten itt elcftri’d)cm GMa^e mit beut 
ÁÍammcnmccr (?) ber Äer^nftrablen um bie 2Bette 
unb al? bie 'Hervett unb Sinne ihre bädjfte Spannung 
erreidjt hattiii unb bie Garnevalbfreubcn für ayeute 
ein Gnbe gefunbett hatten, trennte man fid) mit ber Î 
bödjrten 2'cftiebigung unb fo mandjev .Ge^djen podit 
im iraume unb rctoud)irte iit blauer ¡xatbc bett 
’dinurrbärtigett, bc’äbelten ober unbeiäbelten ílbonib, 
9?îart’ ober 'Plutuô, wcldjcr beiß uub finnig in 
gebämpftem Àlüftertone, ber am eheften bie Gbauffee 
311m .Geigen finbet, Yiebcowortc bie im ¿raume D djtung 
atbniiii, nut nüdjtern bann alő ¿taiim 3ur 2'3al)rbeit 
fortgeiponnen 3U werben. — ¿rübc brannten bie 
Merjen alu bie OJlcttge fid) leerte unb mein 231irf fiel 
auf einen idjinalcn Streifen Jlojavelinpapier uub cv 
burdjjudte mein .Gerj ein freubiger Strahl. —

Gin Vicbct'bricf unb id) laü — ba ftanb eh Ijell 
unb beutlid) in beHeniidjcr »xraf turidjrif t unb 
bomeriidjem Diaiéit: 'Abicu mein Vi.bcr id; muß faxt 
unb tomme érit nädjfte i'Jodje ; inbeffen um 3bneH 
fut je 2ßeile 311 madieit 'cube per Dampf unb Glettricität 
ttod) heute meine Scbneftir Mlio, folgen Sic für eine 
orbcntlidjc Glaque. — 3n epulb gewogen 31jre gütige 
Àreunbiit Derpfidjore. Unb ob gcidjal) und) jo. — 3um 
crftcnmal haben wir eine vollftiinbigc ¿h'atcrtruppe 
bei unC 3ufammcn unb Doti) Gbe'ö „Falu rossza“ 
füllte, ben nőd) Dagő 3uvor in cinen 20113*00!  um= 
gcwanbcllcu .'liathhauéiaal biö 311m Grftírfen voll unb 
ernteten befonberő .Gerr Ihirga álé „Gonosz Pista“ 
unb §tait ( zakó olé Fintirn Rózsi kbljaftcn 23eiraH. — 
Die Direction bcü ¿heaterő ßat nun einen neuen 
Gijeluő von 2!orftellungcn begonnen unb Sonntagö 
bebutirt ber „Sdjiibling" unb wirb hoffentlid) fid) fo 
jugfräftig erweiien, wie ber „Doifluinp." —

Ui b cf wäre gerate im Biiterclfc berjenigen, 
trcldje bie Staatfämter unb SBürbcn alő Doniamén 
betrachten, von Staatfwegcn jold)c wanbernbe nngari die 
Sdjanipiclcr 311 unterftüßen, tnmit bau Vanb befto 
raid)cr nationalifirt b. h. magijarifirt werbe. — Denn 
baß Dbcnter Ijat bie giößte Àâhigtcit ein Bbioni, eine 
Sprache, ein 2'oltfleben lUtfjiipfiopfcn. — üicb uub 
©efaitg auf ber 23ül)uc unb morgen auf ber Vippc 
beo Slovalcit, nur io werbet iljr tagijaién madjen 
unb nidjt nrt Grridjtung von Àibcitomiffeit.

2tuo Jiaiib 1111b 23anb unb in Gjefaßr iit politiid), 
Vüitcipfi)d)ologifd)c 2lpborijnteit mid) 311 verlieren fd)Iicße 
id) um bie Ànidjingf unb ¿hcaterbriefe fortjuienen.

Beben, ben 5. gebet 1878.
Die ¿weite ¿Ijcaterwodjc, bie 2)lufentuiift verbient 

cö bod), baß wir fie alf Greigniß epodjal tnadien — 
bie ¿weite ïbeaterwoche alio begann mit bem Diofcurcn» 
ftürfe ¿otß Gbc f, mit bem Sdjiibliug. — So oft id) 
¿u biejuu Stüde gclje, fo oft wünfdje id) redjt viele 
Minber im Dbcntcr 311 ießcii, bie Gmpfinbung ber 
Dugenb, ber @loricnfd)ein, wcldjer burdj bie 23crfol= 
gungen binburdj leudjtet, bie llieinhcit, bau Giutc bie 
ed)te SOienidjheit beroortieten läßt uub bie ungemeine 
Harmonie, welche in bem iBcbidjroie beß 'Jlrnicn gegen 
bie i'orurtheilc ber 2'3elt anfämpfänben Momobicn= 
bidjtcru liegt, firent bie Meinte ber 23cfferwerbung, ber 
Demuth in liniere vom .Godjmutbftcufel unb Ggoifnuiö 
befangenen öemiitber. — Didjtcr miiffen bie Vcljrcr 
unb Grjieljer ber 23ölfer fein. Der Sdjübling gc« 
lang vollfomtnett.

Unb ein sJ)cnbant 311 biejent urwüchfigen 23olfé= 
ftiiefe, war Dagß bevor ber glän¿enb abgcljaltene Unter» 
offijicreball, an weldjcm — ein uncrijörtcß Greigniß 
in uitierc íínnalcii — 50 'j.'aare bie erfte Duabrille 
taiijten.

freilich waren außer — bem 23olf — aud) bie
— befferen Elemente erfdjicneii — unb wir bementen 
mit unbenblichem Vergnügen bie bemofratifd)cn öüii» 
fdjrittc, welche intő an ilmerifa erinnerten, alő in einer 
Golonne Mödjin unb Apenin ¿ufammen — langten.
— Vielleicht wirb burdj meine Bnbiffretion io manche 
idjone Seele fid) vcrlept fühlen, aber bicö würbe ißrem 
Verbicnfte bie Mronc benehmen unb bie Sugcnb wäre 
bann feine Dugenb mehr. —- So viele Glitcbälle noch 
bie Slnitalen unferer lieblichen Stabt ¿öljltcn, Don 
unb 2(nftanb waren auf biefctii Valle cbenio en vogue, 
ebenio vorberridjeub alf ionft. — Unb bie untern (?) 
Stäube füfjlten fidj io ietjr geehrt burd) baf 'Patronat 
unb bie 2lnwcfenl)cit ber Crème haute société, baß 
fie — bamalő wenigftenő — berîclben an Àeinheit unb 
Don gleich fámén.

Unb barin liegt eine große ließre für unö. — 
2Baruni, wenn wir idjoit burdjauf nidjt herablaffenb 
fein wollen, ¿icfjeit wir bie untern Stäube nidjt ¿u 
unö herauf, warum geben wir unö nidjt bie -??iübe fie 
31t ergießen, im 'Verfeßre mit ihnen ein Volt gtt lein 
ur.b Vürger mit 23ürgern bie Giemcinfamfeit einer 
Giefellidjaft, eincö 23atcrlanbcö im Vcben ¿11 betätigen ? !
— Söir lieben bie Mafien, wir finb erflufiv unb in 
ben eingelnen Giliebern ftirbt bie Sijmpatbie gu ein» 
anber, wirb bie Vaterlanböliebe ein leerer S<hall unb 
bie DpferwiHigfeit weid)! ber GMeid)gültigfeit, ber 2ln» 
tipatljie mitunter fogar ber geiiibfchaft uub bem Apaffe.
— Unb baf Volt, eö ift_ber ewige Duell, ber bem '¿eben 
entfpringt unb wer ¿11 bemfelben nicht gehören mag, 
ber laffe fid) cinbaliamiren uub 31t bcu Wumien Chufu 
(’hefreu unb Menkera nah Gibijeb tranfportiren, ba 
wiib er ariftocratifdje Gfefcll'diaft genug haben.

Solche rtieflerionen ergeugte ber Unteroffigierö» 
ball. — Die Árait OJtajorin alö ¿abij patroneß, idjon 
von fRatur auö gu feiner fteifen ©raiibegga angelegt, 
waltete alu anniutbige Bouberin in ißrem Dieidje unb 

ihre Apaltung ließ feine ungeniüttjlie^e Stocfung in 
beut Áluffe ber Unterhaltung plaßgreifen. — Uebertjaupt 
unb hieß niüffen wir bent Dffigierftanbe unferer G3ar= 
ni'on alß ¿eumunb nadjtragen, bilbett bie Dffigiere bei 
uttß baf Áermcnt, weldjeß noch irgenbtvie ben conftan« 
ten Stern ber ®cfellfd)aft leitet unb bilbet.

Üiädjfte 2Bod;c am 12 Áebruar werben im Dßc» 
ater brei ¿heaterliebßaber — gu artn um 2)iccciiaffe 
ju fein — bei bem Stücfe „A vén bakanesos és fia 
a huszái“ in ben Apauptrollen mitwirfen unb fenbeit 
fie immerhin einen’ 23eridjterftattcr; vielleicht bürfte 
ich verßinbeit fein — von wegen — bie rtbeenfiou 
511 machen.

Gu lebt fid) int heurigen Á«’d)ing red,t unb 
’d)lcd)t bei unö unb ift aud) allcß bei unö carttevaL 
luftig, wie nie guvor; wir haben voraußfichtlid) nod) 
gwei Valle vor unß unb hoffen bamit noch viele Vor» 
beeren unb — Gotillonorbcn — cingußeimjeii. S. Sp.

cDorresponöciigcn.
Sebes-Kellemes, 7. gebet 1878.

Vad) Vionaten vergweiflungfvoller Dage, wo in 
idjrecflid)cn Schneeverwehungen bie nieiften unferer 
Drtfbcwoßiier burd) bie vor bereu ländlich gebauten 
.Gäiifdjcn aufgethiirmten Sd)iiecbarifabcn nur mit uu< 
täglicher Viiihe fidj 2'aßn gu bredjen vermodjten ; er« 
blicftcn wir beute bie frcunblid)Iäd)e!iibe Sonne gum 
elften Viale wieber bie — mit Vlußnahme bem fid) 
heuer bei miß gu 'ehr cingcbürgeitcn .Gcrrn Sßinter — 
Bcbcm ’cßr willfommen fdjeint.

Ungeßeuer finb bie Sdjnccmaffen bie ißren miiben 
Strahlen mit ¡ebem 2lugenblicfe gum Dpfer fallen, 
wefljalb aueß 'Verr SBinter fold) bittere Dßränen 
weint, bie in wahrhafte Ströme fid) ergießenb ber an« 
genehmen Sdjlittcnfaßrt ben „Worauf' mache« ««& 
bie i'affagc auf'ß idjwierigfte geftaltcn.

Unb wer fid) ber — um bicle 3<it jährlich auf 
ber Scbeö-AUllemcfer 2Bicfe einlretenbeii Straffenver» 
fdjwcmmung erinnert beit befd)lcid)t unwillfürlich ein 
unl)cinilid)cü ©efiißl bei bem Giebanfen beß heuer noch 
meßr beim gcivöljnlicß unö bevoiftcbenbcn 2'3afferfegenß.

Denn troß ber weifen unb billigen Vorfäße ber 
bagu Vcnifctien bem — fowoßl für bie Stabt alß ber 
Umgebung — nur iladjtßeil briiigcnbeu Uebel vorgu» 
beugen ift'ö leiber nod) immer nur bei ber ßeilfamen 
3bce geblieben unb ift mit ber ißat gut rtienovirung 
ber Straffe nidjt gefdjrittcii worben; unb fo bürften 
bie Ginwoßiier ber Sebeu»Me(lemcßer 2öiefe über „Murg 
ober lang" ben frommen Voaß betreiben ltnb, vor ber 
Sünbfluth geießüßt gu 'ein fid) in beffcti Vlrcße verfeßt 
gu feßen wiiiifdjcu.

3a! troftlofer geftaltcte fid) noeß in biefer Apin« 
fidjt baß Bnfuiiflßbilb. wenn nicht bie weift gürforge 
unfereß Aperrn Stußlrid)ierß ber mit aller Gnergie 
beftrebt gewefen bie gewaltigen Schneeßüge! von ber 
Straffe ftetß räumen gu laffen. t. K.

§age5neuigfieifen.
Vont, 7. gehör. Der "Papft ift ßeute 3 Ußr 

Vadjmittagß geftorben. Daß Monflave wirb unverweilt 
gufammentreten.

Die 9lagß=Scirofcr SJJüßlengeieQf¡haft hielt Don*  
nerftag ißre bießjäßrige Gieneralverfammlung unb würbe 
bei biefer Gielegenßeit bie Jahreßbivibenbe auf 30 fl. 
feftgefeßt.

Valltfjronif. Der am 5. b. im 23räußaufe ab» 
gehaltene pitnief ber ifr. faufniännifdjen 3ugc«b fiel 
uncrwartctcrwcife glängenb attß. — Die liebenßivürbige 
Vi.btj patroneß grau Apelene Deitelbaum glängte alß 
erftcr Stern am 23alll)origonte. — 23on bem anmutßi» 
gen Damettfrange, welcher einem bie 2Baßl feßr fdjroie» 
rig madjte, wollen wir ßervorßebeu grl. Benni Vletjer 
auß Atellemeß in aflerliebfter Vofarobe, welche bie an» 
mutßige ©cftalt auf'ß vortßeilßaftefte ßervorßob, grl. 
Giifella griebmann, eine junouiidje ©eftalt mit einem 
Veatricc ©efid)te uub grau Drin Glßner beten Vitt» 
mutß unb lebhafte Apeiterfeit alle Umgebungen be» 
gauberte. — grl. Gmilie unb Viargaretße Apollänber 
behaupteten ißrett Vang in bem 2öctt|treite ber Viebenß» 
würbigfeit unb Schreiber biejer Stilen bebauert nur 
in öcm magtictiidjen Viter ber blauen, fchwargen unb 
fdjwärgeften Vlugeit feinen feften Jlnfergrunb gefaßt gu 
haben, um bie palnte beß Siegeß außfchließlid) einer 
Mönigin beß angenehmen Vlbenbß guguerfennen.

Tiebftaßl. Sn golge ber Untl)ätigfeit unb 23e» 
icßäftigungßlofigfeit beß Vaubvolfcß, werben bafelbft 
fdjrccflidje Diebftäßle verübt. So würbe biefer Dage 
9JJ. ©olbncr Sßirtbßßäufier in Mellemeß feineß SBinter» 
vorratßeß feiner ißäjche unb ©etränfe, mit einem Sporte 
all feiner Apabe beraubt. 23otn Dßäter ift biß nun 
nod) feine Spur.

Vcfrolog. Sm taufe bieier 2Öodje verfdjieb nach 
längerem Veiben ein jungeß 93iäbd)en, 9Jiaria Dubßfq, 
bie eittgige Dodjter ihrer tiefbetiübten Gltern. Daß 
Vcichcnbegängniß erfolgte unter großer Dßetlnaßme. 
griebe ihrer 2liche!

Die Schitecntaffcn, weldje eine Beit lang auf 
bie Momtnunifation fo ftörenb einwirften, beginnen 
allmählig gu fdjmclgen unb werben in golge beffen 
waßrfdßeinlich auch bti uttß bie Ueberfchwemmungen 
ein» unb bie ©etväffer außtreteit, waß heuer vorauf» 
ficf)tlid) mit noch größerem ilpplomb gefreßen wirb 
wie gewöhnlich.

Vom Da^c ber ‘.pfarrfirdje ftürgte leßthin unter 
bonnerähnlichem Mracßen eine gange mächtige Schnee» 
lavine herunter. Gß wäre angegeit, wenn bie Apauö» 

I eigentßümer — inwiefern fie bieß biß jeßt unter» 
I ließen — bett Schnee von ben Dächern bei Seiten



herobtt’trfcti Heften, beim ftüiÇ-f 'o eit c jentncr'djwcre 
¿(fit’fftrnöf mit fűé Trottoir, io fnnn fie kitilt l’C= 
tlagcnfircrthc? Unheil Dcruriadjcii.

íer jtäbtifdic 9Ragtjfrat tat in 'Jlnltctradjt 
befjen, bat; bet Caroli=Johnraift in Àolgc her profun 
Sdntccpcnvcbnnflcn iojii’iigcii eäi^licf) itntcrbl- iben 
niuntc, Iwtrcücnbeii Crteß ton bír OTliiubi if; ßitgtituiif, 
baf; in unterer ¿tabt tun 18. ?.Rärj I. J ein neuer 
Jaljiniarft obgetaltcn werben tömte, ba .vaubcl nnb 
t'wwcibe iowohl ber Ttabt, nie überhaupt ber pauken 
©egenb burdi bûè pänjlidjc Unterbleiben beß iPiarlteß 
cmpfinblidj ee'iiiiibipt ívűibe, jutnál ein folger cift 
int '.IRai abgcbaltcn werben wll, ber lepte hingegen nodj 
int ÍRovcnibcr beß innigen Jaljreß ftatthriib.

'Jlngctiditß bie’er 'dRotinc bürfcit mir mit 3uinrfidjt 
üttjunebnten glauben, but; baß 'Jin'iidicn beß '.Pi a gilt - 
rateß nidjt erfolgloö bleiben wirb.

1>» r Wilhelms antiarthritsclie antirheiimatisclie P.lnt- 
reiiiigiings-Thee (les Franz Wilhelm. Apotheker in Neun­
kirchen, dieser schnell bekannt gewordene Thee. eignet 
sich auch nach eonipetentercni Aussprüche als Herbst-, 
Winter-, Frühjahr- und Sommer- Cur zur gründlichen 
Reinigung des Illutes von allen krankhaften Ablagerungen 
ohne l uterschied für jedes Aitor, für jedes Geschlecht. 
Die tausendfälltigen Euren, die jährlich mit demselben in 
der Gicht, in Rheumatismus, Nerven-. Muskel- und Gelenk­
schmerzen erzielt wurden, sichern ihm den Namen eines 
unfehlbaren Mittels in genannten Leiden. Ebenso bei Haut- 
ausschlatren. Geschlechtskrankheiten, wenn auch veraltete, 
hartnackige I bei. da dieses Mittel als innerlicher Gebrauch 
ilen ganzen Organismus reinigt. Für Ilamorihoidal-Krank- 
heiten und an Verstopfung leidende Personen, I.eber- und 
Gelbsuchtkranke ist ein wahrer Schatz durch diesen Thee 
an die Hand gegeben, nur muss der Thee der echte sein 
und man sich nicht durch Nachmachungen tauschen lassen, 
wo man das Geld ohne Erfolg ausgibt. Ih r echte, nach 
ärztlicher Vorschrift erzeugte Wilhelm s antiartln-itisclie 
antirheumatische Illntreinigungs-Tliee ist nur allein zu 
beziehen per Packet für 1 fl. (separat für Stempel und 
Verpackung 10 kr.i sammt Gebrauchs-Anweisung von dem 
Erzeuger Herrn Franz Wilhelm. Apotheker in Xennkirchen. 
oder aus dessen Niederlagen, die beiden in den grossem 
Zeitungen zeitweilig erscheinenden Annoncen bekannt 
gegeben werden.

pleine pofififdic §luHÖfdj(iu.
'Pariß, 0. iseber. Ter „Tempo" nielbct: Tic 

franiöfifdjc ,;uftimmenbc Slntwort 3111- Mongnfieiiilabung 
ift und) SPicn abgegangen, bcßglcidien lat )Rnf;hiub 
tclcgraphifd) angenommen unb ' mitgctljfiit, bat; bie 
fdjriftiidje Slntwort mittelft l'mtrier' am Aicitag in 
Spien cinlangen werbe. Tic fdjriftiidje Slntwort treibe 
einige auf Sliobififationcn beß Äonferet^projcftcß 
besüglidie 'Tcmcrfungcu beß dürften Wottfd;atoff ctih 
halten, bodj fei 311 erwarten, baf; bic Mmifcrcit; bcn= 
nod) 311 Staube fomincn werbe. Sobalb alle Slntwort 11 
eingclangt fein werben, werbe Girnf Slnbraffij baß 
'Programm unb ben Cüitivnrf ber Sk'iatijuiigß-- Wobalk 
täten vetfenben.

'Petersburg, G. Acbcr. SPcIbmig ber „'Polilifdjen 
Morrciponbcit3": Tic formelle 3uftimiming bcf> ritffifdjcn 
Mabinclß 311 bem ölterrcidj ungariidjcn .Uoiifcrcn;vor= 
fdjlage ift erfolgt. — :h'uf;la. b nimmt alß Crt ber 
Monfcrcii3=S?crhanb!ungcn Vaufaunc in Slußfidjt.

Tirnova, 5. Seher. PJtclbunq ber ,,'Prcffe": Seit 
geftcni Ijnbcu wieher 12.000 Sh'atiit ben Skilfan paifirt. 
Skrftärfungeii unb (.'rgä^nngßtruppen rücfen ungeachtet 
beß gefdjloffenen Slkiffenitillftaubco nadj. Sind) bei ber 
Slrmcc in .'Hninelicit haben bie Truppen in her Sicr= 
faffnng 311 bleiben, baf; eine eventuelle S'orriiifuiig 
unver3Üglid) angcorbiiet werben fann. S>orläufig fudjeii 
bie Slbtheilungen überall bic angeftrebte Tcmar'fationß= 
linie 311 erreichen.

SJufareft, 0. Seher. SKelbung ber ,,'Preffc": Tir 
runiäniiche Senat hat fidj in einer geheimen Siptinq 
mit Stimmenmehrheit gegen bie Slbtrctnnq S?cffara= 
btcnß außgefprodjen. Tie an bie rnififche 'llieqierunq 
gerichtete Scote, worin bie rumänifdje lliegierunq bic 
Theilnaljnie Dtumänicnß an beit Söaffenftillftanbß=' unb 
Artebenß’S'erlianblungen, blich feitenß Dinfdanbß unbe-- 
antwortet. tPian hofft an jpofe beß Stuften Carol 
aut bic Unterjtittuing @iig!aiibß, inehefonbere ©lab’ 
ftonee nnb ber liberalen 'Partei, um bie beftehciibcn 
X merenjen 311 orbnen unb bic „beredjtiqten" Sorberuii= 
gen Ikumanienv 3111- ©dtung 311 bringen. Vorläufig 
betrachtet bie rumämtdie «Regierung bie in .«a;anlif 
unb Slbnanopel bcichloffenen unb (Rumänien berühicnben 
Slbmadjungeii alß nidjt befteljenb unb binbenb

Taiibivirtljldiaftridjeo.
Taß 'Verjüngen älterer, vcrfontiiicucr ober qefdjwäcü= 

ter Cbftbäimte.
(Jcrtfevung unb Scbtun.)

2. Sion größter Sßidjtigfeit für bie Sierjfinquna 
ber -caumtrone ift bic 3eit, 311 ber man baß Slhwcrfcn 
ber Slejtc vornimmt.

«Plan ift noch an vielen Trtcn ber falfdjen Slnficht 
bat; haß «Dcidjucibcu beß SJaumcß nur im Srühiahrc 
vorgcnoinmeii werben fall. Taf; bitte Stnfidjt nicht 
iidjtig itt, crljcllt fdjon barauo, wenn man ;uqefteht 

->'cGvnnbiing, bie bem S?aumc 3nqcfüqt wirb' 
mogltd)>t ’djncll verheilen foll, baf; ferner bie Slcfljeilunq 
nur burd) Slnlagerttug neuer Sdjidjten erfolgt unb 
bat; 311 bte’er Slulagcrung ein PRaterial erforbcrlid) 
t't, auß weldjem bic'e Uehcrbccfiiiigßid)idjten qchilbet 
werben, „qt nun S.Raterial nöthig, fo'ntuf; man trachten 
biete urverntciblichc SBerwunbung beß S?aumcß 311 jener 
a’v . l * * * * * * *’flr5u>uhmcn, 31t weither int Staunte von biefem 
JJiatcnal bie grünte SRenge vorljanbcn ift, 31t jener 
3eit, in wcldjcr biejeß Material 311 anbern SUIbunqen 
'¡h1 :it°U'r ‘l'C“ln',cnö nirf,t 111 ßröi’crcf ^eiigc erforbcr=

Siertten.
t-ci lbeumaiifiben Slffeceticnen,
. ter b'id't.
- ItnterleibMIffeiticnen ter 'Iheliifcer,
, 'In-rarcnernu.ien nut 'Pnirt'cwunßeii ter ieber.
- '.lus>'d'la;v?frantbeiten, l-eicnberé ter itlecbten,
.. ii'Vbiliitiirben reiten.

,1li! veibenfltu"lí l',im ’''O’r.imbe ter •IKineralqiielleit ,]ej.n ctsienannte

« (iriits ter t’iiineralqiitílen ¡jegeit anßeiiil’rte reiten.

wcldjcr beut Umfange bet ^autufrone twr bem ¡¡Berjüngett

l reite unb 135 ÚReter tiefe ©räbett auß mit 2—3

3 Tljcilc biejeß

Ta bieieß ?Ratcrial nicfjtß anbereß alß ber burd) 
bic SMätter verarbeitete (Saft ift, fo wirb eß fltir, baf; 
int 'Sommer, wo bic weiften blätter am kannte fiitb, 
von biefem Saite bic größte SRcnge probucirt wirb. 
2l'ir muffen bcinnad) baß Slbwerfcn ber Vlcfte int 
Sommer, etwa im SRonate ?(ugiift biß September 
vornehmen.

Tat) baß regelmäßige 2?eidineiben ber l'äiinic 
im Spätljcibtt (Cctobcr) ober im ^rübjaljrc (Acbruai) 
unb nicht im Sommer vorgcnonimcn wirb, bat barin 
icinen ©innb, bat; nan bei biet’eni ikiditiciben nur 
in baß einjährige .C0I3 fdjncibet, weldjcß im ituguft 
rod) nidjt außgcbilbct ift, unb weil man im ílitgitft 
ftctß vollfoinnten außgebilbetc Mnoßpcn an bett" ju 
bJdjiieibenbcn .»wcigcit ljat, weldie, fobnlb man an 
iclbe abidjneibcn mödjte, nod) im felben Jafjre attß= 
trnbcit würben. Tiefe Triebe fönntcit biß 311111 Sötntcr 
nidjt votljtänbig auvreifen, niüfjten bemnadj über ben 
'h'iuter erfrieren.

ißeini ikrjiingen fir.b äufjcift feiten Änoßpen 
ober 3wcigc an ber Stelle, wo ber 9lft abgenommen 
wiib, vorljaitben; weift bfinben fid) fjier nur Spinett 
nott Änoßpcn, wcldjc nidjt außtricbcn (idjlafcubc 
Mnoßpcn), von wcldjen matt auf feinen Pindjtricb 51t 
hoffen hat. Tafiir werben fidj nodj vor beut ('•¡iitritt 
beß 'dl'interß Mnoßpen bilbcn, bie bann im nädiftcit 
Aiüljjaljic ein regeß Sebeit an bieten fnljfcn Slcften 
et öffnen.

ißiirbc man baß Verjüngen erft im ftritfjjabrc 
vornehmen, fo ginge 311 jener ßeit, wo bie größte 
-Vjcnge ber Safte in allen Tljcilcii beß 33aumcß 
(rforbcrlid) ift, eine bctiädjüidje föienge burd) Stuß’ 
Hie[;cn unb ikrbimften an ben Sdinittfiädjen verloren; 
ber 'ikntm wfnbc gcfdjwädjt, bie 'Jßitnbeti wftrbeii nidjt 
3ur 3eit unb nidjt genügenb verheilen föitncn, ber 
Trieb ber neuen 3mcigc würbe fdiwad) utib nebenbei 
würben fid) all' biefen Piadjthcilen veridjirbenc Äranh 
hcitßcrfdjeiniingcii 3iigefcilcn.

3. Tie Sírt unb SSeife, wie bic Slcfte abgenommen 
werben, bebihgt, wie bereitß crwäljnt würbe,' bie Mraft 
beß 3?aitnieß 1111b bic gefällige 3wcrfeniiprcdienbc Jorm, 
bie man erjiekti will. Slber aud) auf bie Sßunbftcllen, 
bic h'cbci entftehcii, niufj Üiürffidjt gcitomineit wcrbit. 
Tic Sdjnittflädjcn tollen möglidtft nahe einer Biegung 
beß Slftcß geführt werben, ba in ben Ärüminitngcit 
aufgeipeidjerte Söffe vorhanbett fitib, auß wcldjen fiefj 
bie Ahtoßpctt bilbcit fönnen, bemnadj bie natfirlidje 
Slnlagc 3111- SMlbnng ber Triel e in ben SMcgitiigßftcricn 
am ftiirf|ten i|t.^§erner ntüffen bic Sdjnittflädjcn fdjicf 
fein, rainit baß ibait- nnb iRcgenmaffcr abfliefwn faun. 
Ta fold)c flaite Stcfte mit ber Säge gefdjnittcn wer’ 
ben muffen, fo wirb eß nötfjtg fein, mit einem groftett 
idaifcu SDicffcr biefc nadjsufdiiwibcit, ba nur glatt’ 
gcfdjniftcne Sßunbflädjcn leidjt nnb fidjer tibcrwiiilcn. 
Sin limfangnidjut SVunbftcllcn bilßeti fidj mcift nur 
SPunbränbcr, bie nidjt ben galten blof;geíegtcn AA0Í3’ 
förper in ber elften Seit itbersichnt, 'worauf früher­
ober fpätcr baß blopgclcgte, nidjt iibcrwalltc JP0Í3 
uermoberu mitf;. Um biefem Ucbclftanb voijiibcugcn, 
müfjcit bic großen Sdhnittflächcn mit beut billigen 
Stcinfohlcntljcer, Wfldjcnt etwaß fMjni beigegeben wirb, 
vcr|tridjen werben. Jene SPnnbcn welche unter 12 Citm. 
int Titrdjntcffcr grof; finb, baljcr gait3 itberwallcn 
iönnett, iveiben mit einer ikiumfalbc ober cinem ¡¡Bánni’ 
wadjfe (am heften irtai;;, ivcldjeß in Sßciitgcift aufgclöft 
wirb) bcftriihen. ' ' ,

Scldjc verjüngte S?äimie tragen, wenn bic neuen 
Sweigc und) früher erwähnten Stngaben beijanbeit ' 
werben, im britten biß vierten Jahre ^rüdjte unb er= ' 
halten fid) nodj lange 3eit Iebenßfäl)ig. 1

Turdj Slnwenbung ber SBcrjüngung ber Sßur3eln f 
wirb bie Scbenßfraft foldjer 23äunte nodj weicntlidj 
crljöljt.

Tiefeß' Verfahren befteljt barin, baf; man einen 
ber SÖui^eln ftarf 3iirürfidjncibet unb tim bieie 
belferen Söoben bringt fDian verfährt hiebei wie

9)iau bcfdjreibt um bett Stamm einen Äreiß, 

entipndjt, unb tjebt in biefem Greife 112 Bieter 
1—:i.......
Unterbrechungen, b. h- man lä?ht 2 
Äreifeß unberührt liegen.

SBeim Slitßwerfen beß ©rabenß werben

líjcil 
cinen 
folgt :

^enn %’iußwerfen beß ©rabenß werben alle 
lpur3elii, bie erreicht werben, mit einem SReffer glatt 
ahgeidjniiten. Tiefer ©rohen wirb nun mit gutem 
S-iobcn hiß auf 0'60 SReter £>öhe angefüllt, worauf 
ber nodj feljknbc Siaum mit ber früher außgehohenen 
Orbe arßgefüllt wirb.

Sin biefen befdjnittenen 3fiur3clit hüben fid) neue 
länge. Sbur3cln, bie in ben frifdj ungefüllten S3obeit 
cinbrtngen, in biefem genügenb ‘Siahrung ftuben unb 
bieielhe bcn ohern Seeugehilbcn jitffihrcit. Jm liädjftcit 
ober eilt irn^ britten Jahre fönnen bie Untcrhredjungcn, 
b. h- jene Stellen, bie in bem Greife nidjt außgeljohnt 
worben jmb, auf biefelhe Steife hcljanbelt werben.

,,'Praft. Sanblv."

ftruebtyrrife vom 8. 1878.
Dioggen 
Söeijeu 
Mcrfte 
Viifcr 
WLiis 
Grbfett 
Vinfcit 
S'folcn 
trt'iip’cl

100
100
100
100
100
100
1O0
KM)
100 2.50

uoijr. ... fi. 6.80
8.75
6.50

7.20
10.25
7.50

» • • . . • • • ff 4.25 5.25
» «... • • • n —.— —.—

7.— 8.5o
7.— 11.—
9.— 10.—

f> ff

Felelős szerkesztő : Ktpn Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi liankeyfllet.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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22 Hirdetés« 13
A mislyei kir. közalapítványi fötisztség részéről ezen­

nel közhírré tétetik, miszerint következő haszonvételek az 
eddigi bérlő felmentése folytán f. évi február hó 1-ső nap­
jától fogva hat, esetleg tizenkét évi egymásutáni bérleti 
időre ttjabbi bérletbe bocsájtatnak és pedig :

a) Kajatha községe es határában fekvő földbirtok,
mely áll belsőségekben . . (i 7C<, ,.ÍM Imiből
külsőségekben . . . 278,®2T/1.,„„ p
hozzá tartozó tágas lakház, cselédházak, csűr, magtár."is­
tállók, szeszfőzésre alkalmassá teendő épülettel es hizó- 
istállóval.

b) A kajathai őrlő, és fűrész vízi malom.
c) Mochnya helységében és határában fekvő földbir­

tok, mely áll belsőségekben . 2 Slo,1..„ hóidból
külsőségekben . . . 21 1 300 ’

ti) A janoi korcsma es italnieresi mg hozzátartozó 
’ 43,,/1200 h. földdel.

Ezeknek külön-külön bérbeadására a nyilvános szó­
beli árverés f. é. február 25-én reggeli 10 órára tűzetik ki 
a kér. főtiszti iroda helyiségeibe. Abanjmegye Alsó-Mis- 
lyére, hol határozott zárt 50 kros bélyeggel, és az alább 
olvasható bánatpénzzekkel ellátandó külön-külön kiállítandó 
ajánlatok a kitűzött határnap reggeli!» óráig elfogadtatnak. 
Később beérkezendő ajánlatok felbontatlanul vissza fognak 
utasittatni.

Bánatjiénzzül melléklendő illetőleg beteendő : 
a kajathai birtokra . . . 350 fr|
a mochnyai birtokra . . . 250
a kajathai vízi malomra . . 50
a janói korcsma és földre . . 30 ”
Közelebbi feltételek a főtiszti hivatalnál, és a moch­

nyai erdőgondnokságnál betekinthetők.
Mislyén 1878. évi február hó 1-én.

_ Aó’avchtp l:w. j'ötiszfsci/.
95. szánt. 21 2—2

A mislyei mk. közalap, kér. fötisztségétöL

Árverési hirdetés.
A mislyei mk. közalapítványi fötisztség részéről köz­

hírre tetetik, miszerint Sáros megyében kebelezett Boroszló 
községben levő korcsma, a hozza tartozó italmérési joggal 
a főtiszti irodában Abanj megye Alsó-Mislyén f. év február 
lm 11. nap déli 12 óráig beadandó határozott írásbeli 
ajánlatok utján, folyó 1878. év april hó 1-től három egy. 
más után következő évre bérbe fog adatni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli lepecsételt 
ajánlataikhoz, melyekben a megígért évi bérösszeg betűvel 
is kiteendö, ötven (50) forint bánatpénz csatolandó. Ezen 
ajánlatok a nevezett napon déli 12 órakor fel fognak bon- 
tatni s a bérleti szerződés, az illető legtöbbet ígérő, és 
megbízható vállalkozóval megköttetni.

I to, vagy későn beérkezett ajánlatok tekintetbe nem 
vetetnek.

Az árverési teltételek e főtisztségnél mai naptól 
fogva megtekinthetők.

Mislyén, 1878. évi január hó 27-én.
közuhip. kér. fiitinztséfi.

U. Sic elfte Gpericfer Seicbeubcftattungß = »npalt beß 
■»EC KKBCT bringt ben p. t. Gperiefer SeWobnern 

unb ber Umgebung 511t Jknntnifj, bah von jept ab WeMlE 
nnb .Vo(;tßHK, Hebcrtbaiic, Sarflpplftcr unb Watra’ 
;cn, (brabfrniqc unb alle nötljigen Ornamente, von benen 
1’tUcn bic grofjte auMvahl am Vager ift, ju Sabrifßvrcifen 
Verlauft iverben

Ser Seidjcntvagen mit 4 ipfetben im ©alagcfcbier gc; 
fpunnt, lvtrb mit 7 ft. ö. 2«.; baß Stuetcihen b<r ¿eichcn-- 
tüdjer, beß fiatafalfes, ber Veudjtcr unb fonftigen, ju einem 
Vonfommen eleganten Seidientonbufte nötbigen ©caenftänbe 
mit 3 fl. ö. 2D.

'Paß Uebrige jur gunfion unerläßliche, wirb uncntadO 
ltdj befolgt.

Saß Vfimt) feiner '2ßadißfcr;cit wirb mit 90 fr. 
0. Iß. berechnet, unb ift von benfelben ein ftetß grojjcr 5Bor- 
ratty, in allen ©imenfionen, am Sager.

Dbige g-irma banft für baß il;r bißljer gefcbenltc 2ler-- 
frauen unb Ijofft burdj reellcß ©ebaren unb folibe Sebienung 
fich bie ©ewogcnljeit aud) fernerhin ju erhalten. 18 2

An Cefterrcid) llngaru imb ?cut)rf)tnnC ift gefrfjiiht

WILHELM^ 
antiartbritiidici- .nttirbeiinuitiicbcv

I Winter-Cnr
cinjiije fidjer wirkende ßhifrnnißungsmittei 

j nntemiitt, anseircntet uni als? bcilbnuqcnb ertannt lch : t. f 'Keate- 
riin.^ratb unt c. c. llnirenitate -Vrctfücr Tr. <f. Àctixcf. ^irectcr re*

’‘“l*  in 'Jvi ni. ?r. Aobannr»
SHuUrr, •Aedcuu-ir.nn in -Jà-rlin. ?i. «ft. in
,iut. ;r. SiauBniB Ilt gVictt, ír. «rf; i„ Berlin. ír. tfrhiuann in 
’Vieietbur.i. r r. «Wrrncr in tSrevl.ru. ír. Wollt*  in o'ru’.-. """ie 

' IruAhoH i". ■’■'^'ina »Nfcrflrr in ■>iftfn.ru,'
¿ruajhol; in nuußah', ^antatoic in tta fera líra unt vielen auteren
1. I
2.
3.
4.
5.
(>.
7. ;

8.
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Alléin eelit erzeugl von
Franz Wilhelm, dlpoffjeíier ín Jletinftircfjen. 

(fin 'iJarfrt. in s «abcu grtfieilt, ua*  '»mariit M Jtrueé 
tirmcii evraaen 1 pultén, ’cvaiat fúr xtcntvel unt ‘V art un»} 10 ír.

i.nh vcr tcl" 3íllf|!1|f ét» é-m’aun.Kii
CÜH W , L-f fÁ- * ¿ntuutbrimrf’cii aiitirbmuiatiidmi 2<lui.

retniaiitt,;. Sbce i’erlan.mi, ír he blcb miter bér 'l’e;eiannn.i nntiartbri 
j’.f! -11 l’<'"n,i,tVít'ír (fhitretni.vinjí.Sbee auftautbeiibeii' (¿neiminííe 
inti liatl'abuiunjen nnb, ver béren 'Jmtaiif itb ftet-3 iramé,
—í- tóiblifuiné üt bér ed'te ÍBilhrltne d’r *1  Híreiniqungo ahrr*

Epories 3L.TT3O'WI& KOüZTVL^.. 
carttelh 'jubert Jcverc;er. Jlrctb. i<. .«almár "(retb >'u---niiit
Ccrnel iíberrel, atvctb, ,'baiían, Ciib. .üeqcbiiá, ítretb. unb «w]'":an’ 
traubet. ■(vetb, Acienau, ír. 3rf. lei*  őrben, Jirerb. imidü
,'ci. ieun*,  «.eve-.--'icinfat, ,-cb. (^reb, ijirctb Un.n-ir 'nib 'Umr 
aíl’cfbdm 'fCrt' 2,eífc' 31vct1’- í-^iKnb’riiöei. «'am. .öcmbi'!
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